Lundi 13 Mars 2023

Ce document contient douze énigmes. Sept énigmes exactement
doivent étre sélectionnées : une bonne réponse rapporte un nombre de
points selon la difficulté de I’énigme. En cas d’erreur, ce hombre de

points est soustrait du score. Sur une des sept énigmes sélectionnées,
vous placerez un joker qui en doublera les points.

Bonne recherche !
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Enigme 1 C’est dans I’aire (7 points)

Le logo de I'entreprise Cartmat a la forme d’un
triangle dans lequel est inscrit un cercle.

Les dimensions de ce triangle sont :
9cm;7,2cm; 54 cm.

Déterminer le rayon du cercle inscrit a ce
triangle.

Enigme 4 L’Etoilée (4 points)

Les montants d’une note d'un restaurant sont
écrits en toutes lettres. |l ne reste que des
etoiles modélisant chaque lettre. Les traits
d’'union et les espaces ne sont pas modélisés.
Compléter la note :

* k k k * *k k%
* k k % %k % %
* * % % * %

* % % % %

* % % %
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Enigme 6 The King (4 points)

Lors d'un tournoi d’échec, chaque joueur
rencontre tous les concurrents une seule fois.
Une victoire fait rapporter 5 points, un match nul
3 points et une défaite 1 point.

Le gagnant a réalisé un total de 39 points. Le
moins bon résultat a été 11 points mais le
joueur qui I'a réalisé n’a pas perdu tous ses
matchs.

Combien de joueurs ont participé au tournoi
d’échec ? . ? -
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Enigme 7 Bonne pioche (6 points)

Fa

Enigme 2 Une téte au carré (5 points)

Un triangle rectangle a ses 3 cotés dont les
longueurs sont des nombres entiers.

- la longueur de I'nypoténuse correspond a mon
age;

- celle de 'un des deux autres cotés correspond
au nombre obtenu en échangeant le chiffre des
dizaines et le chiffre des unités de mon age.

Quel est mon age ?

Fa

Enigme 3 Piste noire (4 points)

Dans une station Pyrénéenne, a l'instant précis
ou un télésiege tombe en panne, le siége n°75
est a c6té du n°105 alors que le n°227 se trouve
a c6té du n°261. Les sieges sont numérotés par
des nombres entiers consécutifs, a partir de 1,
rangés dans l'ordre croissant.

Combien de sieges possede ce télésiége ?

Fa

Enigme 5 Ou est Paule ? (5 points)

En cryptographie, le code César est une
méthode de chiffrement permettant de
remplacer chaque lettre du texte original par une
lettre a distance fixe, toujours du méme cété,
dans l'ordre de l'alphabet.

Exemple d’'un code César :

[A[B[CID|E|F]

[A[B[C[D[E]F]

Voici une phrase codée selon la méthode
précédente. Répondre a la question codée.

Laalcptw nzxazdp o‘fy nlocly pe o'fyp
Itrftwwp Itxlyepp xzmtwp, ozye wl aztyep
xlcbfp wl otcpnetzy of yzco.

Bfpw pde npe zmupe ?

Un mathémagicien posséde un jeu de cartes, numérotées de 1 a 60.
Les cartes numérotées par un nombre ayant une différence strictement inférieure a 5 avec I'un des

diviseurs de 60 sont rouges, les autres étant vertes.

Il pioche au hasard I'une d’entre elles, et, avant de la regarder, il demande =3 | el

a son public :

"Quelle est la probabilité que cette carte soit rouge ?"




Fa

Enigme 8 Romanesco (6 points)
A partir de la lettre F grisée, trouver un mot de 8 lettres caché dans cette grille, en utilisant le code
de déplacement.
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[ : La somme des chiffres du quart du décuple du nombre de lettres F (majuscule ou
minuscule) présentes dans cette énigme.

O : Le plus petit nombre impair supérieur a 2 dont le nombre de diviseurs| est égal a la racine
carrée de ce nombre.

A : L’aire de la surface grisée.

i
LL}

4
: Le tiers du nombre entier qui additionné a ses deux entiers consécutifs donne 66.

@ : 10 ordinateurs résolvent 50 calculs complexes en 27 jours. @ est le nombre de jours que
15 mémes ordinateurs mettent pour effectuer 25 calculs complexes.

@ : Le chiffre des centiémes de I'écriture décimale de la probabilité de lire une voyelle dans la
grille ci-dessus.

*: La somme des chiffres du rang dans la liste des nombres premiers du nombre

formé par OO .

Fa

Enigme 9 Dame de cceur (5 points)

Voici les commandes de Charles, Judith et Lahire au restaurant :

Charles commande un jus de fruit, deux pizzas et une coupe de glace. |l paie 33,70 €.
Judith commande deux jus de fruit et trois pizzas. Elle paie 43,60 €.

Lahire commande un jus de fruit, une pizza et deux coupes de glace. Il paie 27,30 €.
Quel est le prix d’un jus de fruit ?




Fa

Enigme 10 Magellan (8 points)

Elodie Bonafous, jeune navigatrice frangaise, prend le large a bord de son voilier, le 10 aott dernier.
Au départ des cotes argentines, son GPS lui indique ses coordonnées géographiques (40°S ; 62°0).
Elle se dirige vers I'Est en suivant le paralléle. Elle parcourt 2 392 miles marins dans I'Océan

Atlantique et jette I'ancre sur une ile.

Sachant qu’un mille marin est environ égal a 1,852 km et que le rayon de la terre est environ égal a
6 370 km, déterminer sa longitude arrondie au dixiéeme de degrés pres a l'arrivée sur cette ile.

MeridienDeGreenwich

sUo

Enigme 11 Contre Marche (5 points)
Quelles sont les coordonnées arrondies a l'unité du
lutin a I'arrivée ?

quand est cliqué

effacer tout

aller a x: @4 v: @

stylo en position d'écriture

v

s'orienter a @

»

avancer de 6

3
tourner (X de degrés
3

avancer de 6

-

relever le stylo

dire pendant 9 secondes

Fa

Enigme 12 Arithmétor (4 points)
Tonyo posséde entre 250 et 300 cartes
Pokémon. Il distribue ses cartes une a
une.

Lors de sa 1°¢ distribution, il fait trois tas
identiques, il lui reste alors 2 cartes.

Il reprend les cartes des trois tas, laisse
les 2 de c6té et commence sa 2°¢
distribution : il fait quatre tas identiques,
il reste 3 cartes.

Il reprend uniquement les cartes des
quatre tas et reprend les 2 cartes
restantes de la 1¢ distribution.

I commence sa 3¢ distribution : il fait
maintenant cinq tas identiques.

A la fin de cette distribution, toutes les
cartes sont distribuées.

Combien possede-t-il de cartes ?




